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W nawiązaniu do złożonej przez Pana interpelacji z dnia  28.04.2026 r (data wpływu do urzędu 

29.04.2026 r.) dotyczącej stawu tzw. Bajorka położonego przy ul. Głównej w Krupskim Młynie  poniżej 

przedstawiam odpowiedzi na złożone wnioski.  

 

Ad1. W temacie usunięcia nadmiernej roślinności wodnej i odmulanie dna zbiornika informuję,                                  

iż w bieżącym roku budżetowym nie założono środków na ten cel. Zadanie to zostanie przeanalizowane 

w zakresie możliwości działania oraz kosztów i zaproponujemy jego realizację w roku przyszłym,                                  

po zabezpieczeniu stosownych środków w  przyszłorocznym budżecie (usługa zewnętrzna)                            

bądź też zadanie to zostanie ujęte w przyszłym przedsięwzięciu rewitalizacyjnym i zostanie 

zaproponowany  w  kolejnych latach budżetowych stosowny wkład własny na ten cel.  

 

Ad 2. W temacie naprawy i modernizacji infrastruktury informuję, iż: 

- naprawa uszkodzonego pomostu została wykonana przez pracowników gminnych poprzez wymianę 

zbutwiałych uszkodzonych elementów balustrady, prace naprawcze na drugim pomoście są obecnie 

przygotowywane i obejmują wymianę balustrady.  

Pozostałe prace w zakresie pomostów mogą być realizowane po zakupieniu materiału (drewna).                             

W budżecie niestety na obecną chwilę nie posiadamy środków umożliwiających kontynuację tego 

zadania.  

- naprawy uszkodzonego obmurowania pomostów mogą zostać wykonane przez służby gminne po 

zakupie betonowych elementów celem dokonania wymiany. W bieżącym budżecie nie posiadamy 

środków na ten cel. 

- naprawa domku, który znajduje się na wysepce bajorka może zostać wykonana przez służby gminne 

po zakupie niezbędnego materiału (drewna) na ten cel.  W tym momencie, nie możemy deklarować 

wykonania kompleksowo tego zadania, gdyż nie posiadamy w budżecie stosownych środków na zakup 

wszystkich potrzebnych materiałów. 

Na ten moment dokonano sprawdzenia tego elementu ustalono, że do wymiany są przede wszystkim 

deski pomostu, na którym stoi domek. Planowany jest demontaż domku i pomostu, przewiezienie na 

warsztat, odnowienie domku (malowanie) i wykonanie nowego pomostu, co będzie możliwe po 

zakupieniu materiału (drewna).  

 

Ad3. W sprawie prac na drzewostanie przy stawie informuję, iż w dniu 8 maja 2026 r. zostało skierowane 

pismo do firmy Tauron Dystrybucja S.A. Oddział w Opolu do złożenia stosownych wyjaśnień 

dotyczących istotnych nieprawidłowości w sposobie wykonania prac polegających na usuwaniu                               
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i przycinaniu drzew w pasie technologicznym linii średniego napięcia 15 kV na terenie Gminy Krupski 

Młyn (Krupski Młyn ul. Główna, działka nr 385/26, obręb Krupski Młyn, przy zbiorniku wodnym 

„Oczko”). W związku z powyższym wezwano firmę Tauron Dystrybucja S.A. do: 

1. uprzątnięcia terenu z pozostałości roślinnych, 

2. doprowadzenia drzew, na których zostały wykonane cięcia redukcyjne do stanu  

zgodnego ze sztuką arborystyczną, 

3. usunięcia „kikutów” drzew, 

4. wskazania działań naprawczych, w tym ewentualnych nasadzeń zastępczych lub 

kompensacyjnych do dnia 30 czerwca 2026 r. 

 

Ad4. W temacie zagospodarowania terenu wokół stawu poprzez uporządkowanie i utrzymanie zieleni 

(koszenie trawy, usuniecie zarośli) informuję, iż służby gminne utrzymują na bieżąco teren wokół stawu. 

Obsługa obejmuje: opróżnianie koszy, zbieranie śmieci, grabienie, koszenie korony stawu co najmniej 

dwa razy w roku, przycinanie krzewów.   

Z uwagi na zaobserwowany fakt, że zarośla skarp przy stawie służą ptactwu jako schronienie oraz 

miejsca lęgowe są one wyłączone z koszenia.  

  

Ad.5. W chwili obecnej Gmina Krupski Młyn przygotowuje się do uzyskania pozwolenia 

wodnoprawnego na piętrzenie i retencjonowanie wody w zbiorniku wodnym „Borowiany”. 

W ramach zadania planuje się wykonanie: 

- inwentaryzacji geodezyjnej istniejących urządzeń upustowych, 

- założenie książki obiektu budowlanego z wpisami dotyczącymi stanu technicznego obiektu, 

- analizę hydrologiczno-hydrauliczną cieku Świniowickiego, określenie parametrów pracy jazu, 

przelewu awaryjnego przy założonych przepływach prawdopodobnych oraz wpływu na zwierciadło 

wody górnej (w zbiorniku) i wody dolnej (niecka wypadowa),  

- przygotowanie Instrukcji Gospodarowania Wodą na Zbiorniku "Borowiany" uwzględniając pracę 

zbiornika w normalnych, powodziowych i awaryjnych warunkach. Instrukcja powinna być 

przygotowana zgodnie z Rozporządzeniem Ministra Gospodarki Morskiej i Żeglugi Śródlądowej z dnia 

21 sierpnia 2019 r. w sprawie zakresu instrukcji gospodarowania wodą (Dz.U. 2019, poz. 1725), 

- przygotowanie wniosku i operatu wodnoprawnego na piętrzenie i retencjonowanie wody  

w zbiorniku "Borowiany",  

- złożenie wniosku i uzyskanie pozwolenia wodnoprawnego na piętrzenie  

i retencjonowanie wody w zbiorniku "Borowiany". 

W miarę możliwości finansowych Gminy Krupski Młyn oraz w przypadku możliwości pozyskania 

zewnętrznych środków finansowych, rozważona zostanie w kolejnych latach budżetowych realizacja 

zadania dotyczącego rewitalizacji stawu przy ul. Głównej w Krupskim Młynie. 

 

 

 

 

Z up. Wójta Gminy  

(-) Danuta Pries 
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